

习近平会见统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫 体现中俄执政党的友好合作关系

新华社北京12月21日电 12月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿，指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充分信心走好中国式现代化之路，也为世界和平与繁荣提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往，成为巩固中俄政治互信、推进两

国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台，为新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前，中俄执政党交往迈入“第三个10年”。希望两党继续围绕治国理政经验、促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深入交流，就执政党的建设互学互鉴，为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

习近平指出，过去10年，中俄关系经受住国际风云变幻的考验，始终健康稳定高水平发展。中俄发展新时代全面战略协作伙伴关系，是双方基于各自国情作出的长远战略选择。中方愿同俄方一道，把新时

代中俄关系不断推向前进，共同推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平表示，在乌克兰危机问题上，中方一贯按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策，秉持客观公正立场，积极劝和促谈。希望有关各方保持理性克制，开展全面对话，通过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致习近平主席的亲署信，转达普京对习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦杰夫热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记，祝贺中共二十大取得一系列重大成果，表示中国

共产党领导中国取得更大发展不仅造福14亿中国人民，对整个世界也意义重大，相信中共二十大作出的决策部署将得到有效落实。统一俄罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国关系的重要组成部分。近年来两党关系保持高水平发展，双方开展了广泛交流合作。统一俄罗斯党愿同中国共产

党加强治国理政经验交流，落实好两国元首达成的重要共识，积极推进两国经贸、能源、农业等领域合作，共同抵制外部施加的各种压力和不公正措施，推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌克兰危机事出有因，十分复杂，俄罗斯愿通过和谈解决面临的问题。



美高官：布林肯访华计划照旧 北京料不会猛烈报复美国技术出口管制

美国国务院一位高级官员说，美国为实现对华关系再平衡做出了种种努力，使得拜登政府能够在对中共实施严格的芯片出口限制的同时，不受到对方危险报复。

彭博社星期二（12月20日）引述这位不具名官员透露，因为华盛顿已明确表示不希望与中共爆发全面冲突，愿意与中共在某些领域进行合作，北京方面最近几个月一直在内部消化美国采取的部分严厉

经济措施。

这位官员称，美国10月公布了严格的技术出口管制措施，上週将数十家中国实体加入黑名单，但这些并没有引发中美关系陷入危机，部分原因是双方在宏观经济协调等一系列问题上一直保持接触。

一个多月前，美国总统拜登和中国国家主席习近平在印尼巴厘岛的会谈试图为两国关系建立“底板”，防止局势失控。

美国国务卿的布林肯计划2023年初访问北京，以跟进两国领导人会晤成果。

上述匿名官员也说，布林肯在访华期间会提出中美企业受到的不平等待遇，即中国公司被允许投资海外，但美国企业的在华经营却面临限制。

该官员还说，布林肯和中国官员将讨论敏感的台湾问题，气候变化等问题。美国可能提出朝鲜、俄乌战争等话题。

虽然中国放松防疫政策后多地疫情急速升温，但这位官员透露布林肯预计还会按原计划访华，并说负责东亚事务的助

理国务卿康达、白宫国安会中国事务高级主任罗森伯格最近对中国的访问，部分是布林肯出访做准备的。（早报）



美国国务卿布林肯12月13日在华盛顿一场论坛上发表讲话。（法新社）